
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2 คร้ังที่ 1 ประจําป  2562 

วันอังคารที่  23  กรกฎาคม  2562  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 

ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบตุร   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายวิรัตน               ภูตองใจ                     ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
4.  นายเกรียงศักดิ ์  พันโกฏ ิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นายสันต ิ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นายวรากรณ           ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
8.  นายบุญสง  โชติไสว   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
9.  นายสุรพงษ   พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
10.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายคงเดช  เฉดิสถติย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
12.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
14.  นายวุฒศิักดิ ์ พลเสนา   ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายพูนศักดิ ์  โพธ์ิแทน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหสัขันธ 
16.  นายราเมศร  เลศิล้ํา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
17.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
18.  นายอนันต  จิตพันธ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
19.  นางสชุาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
20.  ด.ต.วิรมณศักดิ ์ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาค ู        
21.  นายอุทยั  แกวกลา   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.                     
22.  นางวสิาขา     ภารประดิษฐ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  
 
ผูไมมาประชุม 
1.  นางจารุณี    พิมพะนิตย   ณ นครพนม  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ  เขต 4 
2.  นายเดชบดินทร พยงุแสนกลุ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
3.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย              ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผึ้ง                                                                 
 
ผูเขารวมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หลอตระกูล  ตําแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
3.  นายปยะพงษ  ไชยศิวามงคล  ตําแหนง  ทีป่รึกษานายก อบจ.กส. 
4.  นายสมรรถชยั ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
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5.  นางสาววิภาว ี บุญเรือง   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
8.  นายบุญสง    ถินจําลอง  ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลดั อบจ. 
9.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ตําแหนง  ผอ.กองคลงั 
10.  นายชยัศิริ  โรจนกิจ   ตําแหนง  ผอ.กองชาง 
11.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
12.  นางอมร    ปญญาแกว  ตําแหนง  ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 
13.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
14.  นางเฉลมิขวัญ สุริยวนากุล  ตําแหนง  ผอ.กองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
15.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตําแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
16.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ตําแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบํารุง 
17.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนาและสงเสริมการทองเทีย่ว 
18.  นางระเบยีบ  จิตราษฎร  ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานบคุคล 
19.  นายทนงสทิธ์ิ ภูทะวัง   ตําแหนง  หัวหนาฝายนโยบายและแผน 
20.  นางวนิดา  อําภรณ   ตําแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณและพัฒนารายได 
21.  นางสาวนงพงา จําเริญสรรพ  ตําแหนง  หัวหนาฝายตดิตามและประเมินผล 
22. นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตําแหนง  หัวหนาฝายการเงิน 
23.  นางสาคร  แวงวรรณ  ตําแหนง  หัวหนาฝายบัญช ี
24.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัสด ุ
25.  นางภลัลกิา  ดลรักษ   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
26.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ 
27.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
28.  ดร.สงัเวยีน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน 
29.  นายสวรรค  เตชะส ี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภาฯ 
30.  นางนันทชิา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
31.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสดิ ์  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
32.  นายจักรี  ทองประดษิฐ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
33.  นางสาวชวลันุช     สดุวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
34.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
35.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
36.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
37.  นางวภิาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
38.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
39.  น.ส.วนิดา    พันโกฏ ิ   ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
40.  น.ส.สุชานันท อิ่มประเสริฐ  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
41.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตําแหนง  นักวชิาการคอมพิวเตอรปฏิบตัิการ 
42.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตําแหนง  นักวิชาการประชาสัมพันธชํานาญการ 
43.  วาที่รอยตรีพงษพันธ สารปรัง   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 



 ś

44.  นายนิพนธ   ปรีจิตร   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  นางสาวปนัดดา   พลยิ่ง     ตําแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผน 
46.  นายกิติชยั  เกตุวงษา  ตําแหนง  ทองถิ่นจังหวัดกาฬสินธุ 
 
เร่ิมประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานกิติชยั  เกตุวงษา  ทองถิ่นจังหวัดกาฬสินธุ ทานผูบริหาร ทาน

สมาชิกสภาและผูเขารวมประชุมที่เคารพทุกทาน ขณะน้ีทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มาครบองคประชุมแลว ลําดบัตอไปดฉิันขอกราบ
เรียนเชญิทานเสนีย เอกบตุร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
จุดธูปเทยีนบชูาพระรัตนตรัย ขึ้นสูบลัลงักและดําเนินการตามระเบียบวาระตอไป
คะ ขอกราบเรียนเชิญคะ   

 
ประธานสภาฯ เชญิน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบ

องคประชุมแลว กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  สมัยสามัญสมัยที ่ 2 ประจําป  2562  ณ  บดัน้ี 

    ขอเชญิทานเลขานุการสภาไดอานประกาศการประชุมสภาครับ เชิญครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  เร่ือง เรียกประชุมสภา 

   องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมยัสามัญ  สมัยที่  2  ประจําป            
พ.ศ. 2562    

ตามที่สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติใหความเห็นชอบ
กําหนดสมัยการประชุม สมัยสามัญ สมัยที ่2  ประจําป  2562  ในคราวประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 คร้ังที่ 9  ประจําป  
2562  เม่ือวันที่ 9  เมษายน  2562  โดยกําหนดระยะเวลาและวันเร่ิมตนสมัย
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมยัสามัญ สมยัที ่2 ประจําป  
2562  เปนวันอังคารที่ 23  กรกฎาคม  2562  น้ัน 

อาศยัอํานาจตามความในมาตรา  22  และมาตรา  24 แหง
พระราชบัญญตัอิงคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไขเพิม่เตมิถงึ            
(ฉบับที ่5)  พ.ศ. 2562  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ        
จึงเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยที ่2  
ประจําป  2562  ทัง้นี้  ตั้งแตวันอังคารที่ 23  กรกฎาคม  2562 เวลา 13.30 น.  
เปนตนไป  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีกําหนด  
45  วัน  ถึงวันที่ 5  กันยายน  2562  โดยประชุมทุกวันอังคารของสปัดาห ถาวัน
อังคารใดตรงกับวันหยุดราชการใหเลื่อนเปนวันถดัไป โดยประชุมคร้ังที่ 1  ในวัน
อังคารที ่23  กรกฎาคม  2562  เวลา  13.00 น.  ณ  หองประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และขอเชิญชวยประชาชนผูสนใจเขารวมรับฟงการ
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมยัสามญั สมยัที ่2 ประจําป 
2562 ดวย  จึงประกาศใหทราบโดยทั่วกัน  ประกาศ ณ วันที่ 18  กรกฎาคม  
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พ.ศ. 2562  นายเสนยี เอกบตุร  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ 
 

ประธานสภาฯ ครับ  เน่ืองจากในวันน้ีทานผูวาราชการจังหวดัตดิภารกิจ                          
ทานไดมอบหมายใหทานกิติชยั  เกตุวงษา   ทองถิ่นจังหวดักาฬสินธุ                    
เปนตัวแทนใหเกียรตมิารวมในวันเปดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ประจําป  2562  ในโอกาสน้ี                                   

                            ขอเรียนเชญิทานกิตชิยั  เกตุวงษา   ทองถิ่นจังหวดักาฬสินธุ   
    ใหเกียรติ  กลาวพบปะสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                   
    คณะผูบริหาร  และผูเขารวมประชุมครับ  ขอเรียนเชิญครับ 
 
นายกิติชยั  เกตุวงษา    ครับกราบเรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา ทานสมาชิกสภา              

ผูทรงเกียรต ิทานผูบริหาร นะครับ รวมถงึทานหัวหนาสวนราชการ ขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่เคารพ ครับกระผมชื่อนายกติชิยั เกตุวงษา  
ทองถิ่นจังหวดักาฬสินธุ ซึ่งยายมาดํารงตําแหนงที่จังหวดักาฬสินธุ วันที่ 24 
กรกฎาคม  2562 นีเ้องครับ เดิมทีก็อยูที่จังหวดับุรีรัมย พ้ืนเพก็เปนคน
มหาสารคาม นะครับ ผมรูสกึเปนเกยีรติ อยางยิ่งที่ไดรับเกยีรติมารวมประชุมกับ
ทานสมาชิกผูทรงเกียรตติรงน้ี วันนี้เน่ืองจากทานผูวาราชการจังหวัด ทานตดิ
ภารกิจ ทานตองไป 904 ก็เลยตองมอบใหผมมารวมการประชุมแทน ผมก็ขอนํา
เรียนทานประธานสภา ทานผูทรงเกยีรตกิับทานผูบริหารวามีสิ่งใดที่จะใหจังหวดั
ชวยประสานหรือวาชวยทํางานในการพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุ เรากระผมก็ยินดีที่
จะสนับสนุน และจะชวยขับเคลื่อนและพัฒนาจังหวดักาฬสนิธุ ของเราครับ ขอ
กราบขอบพระคุณครับ       
  

ประธานสภาฯ ครับในนามองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  ตองขอขอบพระคุณ               
ทานกิติชยั  เกตุวงษา   ทองถิ่นจังหวัดกาฬสินธุ  ที่ไดใหเกยีรติมารวมวันเปด
ประชุมสภาในวันน้ีนะครับ  ขอเสยีงปรบมือใหทานดวยนะครับ หวังวา  ในโอกาส
ตอไปสภาองคการบริหารสวนจังหวัด คงไดรับความอนุเคราะหจากทานเชนเคย
นะครับ  ขอขอบพระคุณนะครับ (ผมขอพกัการประชุม  5  นาที)    

 
ระเบียบวาระที่ 1       เร่ืองที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

1.  ดวยมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  ไดยื่นหนังสอื
ลาออก จากตําแหนงจํานวน  4  ทาน  และสิ้นสดุสมาชิกภาพจํานวน 1  ทาน  
ทําให ณ ปจจุบันสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีจํานวนสมาชิกสภา 
จํานวน ทั้งสิ้น  25  ทาน นะครับ 

2.  ดวยกระทรวงมหาดไทย แจงการซักซอมแนวทางการจัดทํา
งบประมาณรายจาย ประจําป  2563  ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  
รายละเอยีดตามเอกสารที่สําเนาใหทานสมาชิกแลวนะครับ  
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3.  ดวยสมาคมองคการบริหารสวนจังหวัดแหงประเทศไทย ขอเชญิ
ประชุมใหญวิสามัญ คร้ังที่ 1/2562  ในวันศุกรที ่2 สิงหาคม  2562  เวลา  
13.30  น.  ณ หองประชุมวายุภกัษ 2 ชั้น 4 ศูนยประชุมวายภุักษ โรงแรม
เซ็นทรา บายเซ็นทาราศูนยราชการและคอนเวนชันเซ็นเตอร แจงวัฒนะ 
กรุงเทพมหานคร สมาชิกทานใดมคีวามประสงคเขาประชุมแจงรายชื่อไดที่กอง
กิจการสภาฯ ภายในวันศกุร ที ่26  กรกฎาคม  2562 ครับ 

4.  ดวยคณะอนุกรรมการดานการตดิตามและประเมินผล  สํานักงาน
คณะกรรมการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น สํานักงานปลดั 
สํานักนายกรัฐมนตรี จะไดออกตดิตามและประเมินผลการดาํเนินงาน ของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในวันพฤหสับด ีที ่25  กรกฎาคม  2562   
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  ในระหวาง เวลา  
09.00-12.00  น.  และลงพ้ืนทีต่ดิตามผลการดําเนินงานการดูแลผูสงูอายุ                       
ณ ศูนยโฮมสุข เทศบาลตํานาจารย  อ.เมือง จ.กาฬสินธุ  ตัง้แต เวลา                 
13.30-15.30 น. 

จึงขอเรียนเชญิ คณะผูบริหาร สมาชิกสภา และหัวหนาสวนราชการ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดใหการตอนรับคณะอนุกรรมการดานการ
ตดิตามและประเมินผล ตามวัน และเวลา ดังกลาวโดยพรอมเพรียงกัน 

หากทานใดมีปญญาเก่ียวกับการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครอง
สวนทองถิ่น ขอใหทานไดสอบถามและนําเสนอตอคณะกรรมการฯ เพ่ือจะได
รวบรวมปญหาและนําเสนอตอคณะกรรมการการกระจายอํานาจตอไป  ตนเร่ือง 
โดย สํานักปลดัองคการบริหารสวนจังหวัด 
 

 ระเบียบวาระที่  2       เร่ือง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที่  9  ประจําป  2562  
    เม่ือวันอังคาร ที่  9 เมษายน  2562 
    และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายงัไมไดรับรองลงไวใน   
    เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
    แลว  เพื่อใหทานสมาชกิไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  
    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นายวรากรณ ภูอาภรณ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานหัวหนาสวนราชการ  

ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรตทิุกทานครับ กระผมนายวรากรณ ภูอาภรณ สมาชกิ
สภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ เขตอําเภอยางตลาด ในฐานะประธาน
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
ไดตรวจรายงานการประชุมสมัยสมยัที ่ 1  คร้ังที่  9  ประจําป  2562  เม่ือวัน
อังคาร ที่  9  เมษายน  2562  คณะกรรมการไดมาประชุมเพื่อตรวจรายงานการ
ประชุมเม่ือวันที ่19  กรกฎาคม2562  ไดจัดเตรียมรายงานการประชุมใหทาน
สมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนที่จะมีการประชุมสภาใน
วันนี้ และเพื่อใหสภาไดรับรองรายงานการประชุมคร้ังทีผ่านมา ทานสมาชิก          
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ทุกทานคงไดตรวจดูแลว สวนการแกไขถอยคําในรายงานการประชุมก็สามารถทํา
ไดตามมติจากทีป่ระชุมสภา   ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคําหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม                   

(ถาม 3 คร้ัง)       
    -  ถาไมมี ถอืวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที่  9  ประจําป  2562  
    เม่ือวันอังคาร ที่  9 เมษายน  2562 
 
ระเบียบวาระที่ 3  ญัตติ  

3.1  เรือ่ง  ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2560  จํานวน  2  รายการ  เปนเงิน  1,616,000 บาท 

    -  นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    -  เชิญทานนายก 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน   นายยงยุทธ หลอตระกูล นายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดมอบหมายใหกระผมนายประยงค  โมคภา รอง
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เปนผูนําเสนอญตัตดิังน้ีนะครับ  

ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจําป  พ.ศ. 2560  คร้ังที ่21/2560  อนุมัติวันที ่ 17  พฤษภาคม 
2560  ไปแลวน้ัน  

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจําเปนที่จะตองขอ
อนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายประจําป 2560  ในหมวด
ครุภัณฑ ทีด่ินและสิง่กอสราง  ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 1 
รายการ  เปนเงิน 353,000  บาท  หมวดครุภัณฑ ทีด่ินและสิ่งกอสราง ประเภท
คากอสรางสิง่สาธารณูปการ จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 1,263,000  บาท  รวม
เปนเงินทัง้สิ้น  1,616,000  บาท  รายละเอยีดตามเอกสารที่เสนอมาพรอมน้ี 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2541  ขอ  31  การโอน การแกไขเปลีย่นแปลงคํา
ชีแ้จง งบประมาณรายการที่ไดเบิกตดัป หรือขยาย เวลาใหเบิกตดัปไว จะกระทํา
ไดตอเม่ือไดรับอนุมัติจากผูมีอํานาจใหเบิกตดัปได หรือขยายเวลาเบิกตดัป 

เพ่ือใหการแกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายดงักลาวเปน
โดยถูกตองตามระเบยีบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัตขิออนุมัตแิกไข
เปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายมาเพื่อใหสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศกัดิ์ ครับ 
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นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฏ ิ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอเมือง ทานประธานครับในญัตติน้ีมีอยู 2 
หัวขอ หัวขอแรกเปนการสรางถนนคอนกรีตเพื่อเชือ่มกับคอสะพาน ปญหาขอที่
หน่ึง ขอทีส่อง มีความเหมือนกันตรงที่วา ทานประธานครับ ไมยินยอมน้ีคอืปญหา
ครับทานประธาน โดยเฉพาะโครงการสรางตลาดชุมชน ซึ่งสรางในเขตอําเภอ
เมือง ทานประธานครับผมลกุขึ้นมาอภิปรายดวยความเปนหวง ดวยความหวงใย 
วาโครงการน้ี ประชาชนจะไดใชประโยชน หรือไมอยางไรทานประธานโครงการ
กอสรางตลาด 3 ชุมชน เหมือนเขตอําเภอเมือง ตําบลหลบุ หวยโพธิ์และตําบล
เหนือน้ันมีความยากลําบากที่จะดําเนินการกอสรางมากครับทานประธาน 
เพราะวาไดตั้งโครงเคา มาแตป 2559 ทัง้อยูในแผน ไมอยูในแผน ทัง้ปรับปรุง
แผนใหถูกระเบยีบ ใหถูกกตกิา ใหถกูกฎหมาย ทานประธานครับ มาป 2560 ผม
จําไดวา โครงการน้ีรวมทั้งโครงการอ่ืน ๆ จัดซ้ือจัดจาง ดวยระบบอีบิดดิง้ ครับ
ทาน มีการเคาะราคา มีผูรับจาง มาซ้ือแบบ มาซื้อเพือ่จะไดยื่นเคาะราคา จํานวน
กวา 30 กวาโครงการ ปรากฎวา มผีูเคาะราคา คร้ังเดยีว เทานั้น ถามวาเปดเผย
ไหม เปนผลพวงมาจากผูรับจาง ทีเ่ขาอานแบบไปเรียบรอยแลว หากําไรไดนอย
มากครับทานประธาน หากําไรไดนอยมาก ถามีกําไรก็ไมเทาไหร ไมคุมกับการ
ลงทุน ทานประธานครับ ปญหามันอยูที่วาถาเราทํางานโดยมีความเกินไปแลว 
บางคร้ังผูรับจาง เขาไมมีกําไร เขาก็ไมอยากทํา เขาทําไปแลว กอใหเกิดความ
เสยีหาย บางคร้ังก็ไมมีใครอยากขาดทุน ทานประธาน ปญหามันอยูตรงน้ัน ทาน
ประธานครับ ทานลองดดูี ๆ วา เม่ือผูรับจางไดทําสญัญาเรียบรอยแลว ทําใน
วงเงินหนึง่ลานเกาแสนถงึสองลานบาท แตมาวันน้ีทานประธานรูปแบบ ราคามัน
ลดเหลือหน่ึงลานสองแสนกวาบาท ทานประธานครับคําถามที่หนึง่ของผมคือ 
ทานไดรับความยินยอมจากผูรับจางหรือยังครับ คําถามที่หน่ึงกอนครับทาน
ประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกทานใดประสงคอภปิรายหรือไมเชิญครับ ถาไมมีนะครับเชิญทาน

ผูบริหารไดตอบคําถามผูอภปิรายไดถามทานดวยครับ  
 
นายประยงค  โมคภา เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่เคารพทุกทาน สําหรับคําถามน้ี ผมใครขอ
อนุญาต ทานประธานใหผูอํานวยการกองชางเปนตอบครับ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
 
นายชัยศิริ  โรจนกจิ กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรตทิุกทาน ตามที่มีทานสมาชกิ

ไดสอบถามเร่ืองการกอสรางตลาดตําบลหลุบ นะครับ ซ่ึงงบประมาณของเราคร้ัง
แรก หนึ่งลานหกแสนกวาบาทนะครับ ปจจุบันเราปรับลดลงมาเหลือประมาณ
หน่ึงลานสองแสนกวาบาท อันนี้มันเปนขอจํากดัระหวางหมูบาน ในเขตพ้ืนที่ที่จะ
ทําการกอสรางครับซึง่มีการรองเรียน จากตัวอาคารที่เราไปสราง ทัง้สองหลงันั้น



 Š

จะไปทําใหหนาบาน และสงกลิ่นเขาไปในบริเวณที่พักอาศยัของเขานะครับ ซึ่งที่
ผานมาเราก็ไดไปประสานกับทางเทศบาล ตําบลหลบุแลวก็มีการทําประชา
พิจารณ ตางๆ  ทั้งหมดนะครับ ซ่ึงปจจุบันไดตกลงกันแลว สําหรับผูรองเรียนกับ
กลุมชาวบานนะครับ ซึ่งก็ตองมีการปรับลดการกอสราง จากเดิมทีเ่ราทําการ
กอสราง 2 อาคาร อาคารเอ และอาคารบ ีตอนน้ีเราไดปรับลดอาคาร บ ีออกไป
หน่ึงหลัง นะครับ ซ่ึงอีกอันหนึ่งกค็ือหองน้ํา หองสวม นะครับซ่ึงเปนขอปญหา
ระหวางชาวบาน กับการกอสรางทีเ่ราจะขอใชพ้ืนที่นะครับ ตรงนี้ก็ไดทําขอตกลง
กันเรียบรอยแลว สวนการยินยอมของผูรับจางน้ันคือตอนน้ีเปนการปรับลด
ปริมาณงานลงนะครับ เพราะวามีการรองเรียนมีขอจํากดัที่จะตอง ปรับลด
งบประมาณนะครับ ซึง่ตอนน้ีไดมีการทําประชาพิจารณ และก็เซ็นยินยอม 
ยอมรับเงือ่นไขทุกอยางระหวาง กลุมผูรองเรียนเทศบาลตําบลหลบุ ซึ่งแบบแปลน
และประมาณการเราก็ทําเรียบรอยหมดแลว นะครับ ซึ่งตรงนี้ก็คงนาจะไมมี
ปญหา การกอสรางตอไปนะครับ แตก็มีอีกนิดหน่ึงคือ แบบแปลนทีเ่ราทําใหม
ตอนนีป้ระสานงานกับเทศบาลตําบลหลุบวาจะตองขออนุญาตใหมกับทาง
กรมธนารักษ และก็เบื้องตนไดประสานเบื้องตนก็คงจะไมมีปญหา คงไดกอสราง
แนนอนครับทานครับ  

 
ประธานสภาฯ   ครับ ขอบคุณทางฝายบริหารนะครับ  ทานสุรพงษ เชิญครับ 
 
นายสุรพงษ  พลซือ่ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกยีรต ิขออนุญาตนะครับ

เน่ืองจากกระทูน้ีความจริงแลว กค็งไมมีอะไรมากมายนะครับ แตวามีขอสงสยัอยู
สองเร่ือง ก็อยากจะเรียนถาม ผูที่อยูในพ้ืนที่โดยเฉพาะทาน ส.อบจ. ที่อยูในพ้ืนที่
เก่ียวกับชางนะครับ เพราะวาโครงการแรกทําถนนคอนกรีต อําเภอเขาวงกุดปลา
คาวน้ีนะครับ ทีผ่มไดเห็นวาขนาดถนนน้ีนะครับ มันกวาง 4 เมตร คร่ึง ยาว 21 
เมตร แลวชวงที ่สอง 7 เมตร ยาว 5 เมตร ชวงที่ สาม กวาง 7 เมตร ยาว 5 เมตร 
แลวตอไป 4 เมตรคร่ึง แลวกต็อ 4 เมตร ยาวเลย ก็เลยสงสยัวาทําไมมันเปนอยาง
นั้น แลวถนนเราไมเปนสาธารณะหรืออยางไร ปกติทางสาธารณะมันเปนทางกวาง 
เทากันแลวทําไมตองไปปลอง 7 ยาวอยู 5 เมตร ก็เลยสงสยัในประเด็นน้ีนะครับ ก็
เลยอยากจะเรียนถามดวยความชดัเจนเก่ียวกับพื้นที่นะครับ แลวกรณีที่ 2 แลว
เหตผุลตรงน้ีคําชีแ้จงบอกวาประชาชนไมยินยอม ผมก็เลยสงสยัตอไปอีกวาที่เขา
ทําถนนเราทําไปเปนที่ของเอกชน หรือทางสาธารณะกันแน อันน้ีอยากจะใหชวย
ชีแ้จงนิดหน่ึงนะครับ เพื่อความเขาใจ ความจริงแลวก็เปนเร่ืองธรรมดาอยูแลวนะ
ครับ แกไมได เม่ือทําไมไดเรากต็องปรับ แตวาในขอความในเหตผุล จริง ๆ แลว 
ทําไมมันเปนอยางน้ีกเ็ลยอยากทราบความจริงอีกนิดหน่ึง  สวนของตลาดก็เชนกัน 
เขาบอกวา โครงการตั้งไวเกือบสองลาน ขาดสองลานอยูนิดหนอยแตวามาปรับอยู
ลานสอง ก็เลยมาบอกเหตุผลเดยีวกันคือประชาชนไมยินยอมเราไปทําตลาดในที่
เอกชนหรือทีส่าธารณะ ตรงน้ีนะครับ ถาเกิดวาเปนทีส่าธารณะ เขาไมยินยอมเขา
จะมายินยอมในที่สาธารณไดอยางไร ที่สาธารณะก็คือประชาชนใชประโยชน
รวมกัน เพราะฉะน้ันในตรงนี้มันกเ็ลยมีขอสงสยัอยู มีประเดน็แคน้ีก็ฝากเรียนถาม
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ชางโดยเฉพาะทานสมาชิกผูทรงเกียรต ิอยูในพื้นทีช่วยชีแ้จง ความจริงแลวไมมี
อะไร อยากจะถามเพ่ือความชดัเจนอีกสักคร้ังหน่ึงขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานผูบริหารครับ 
 
นายประยงค  โมคภา ทานประธานสภาที่เคารพครับ เร่ืองน้ีใครขออนุญาตใหทานผูอํานวยการกองชาง

ไดตอบอีกคร้ังหน่ึงครับ 
 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
 
นายชัยศิริ  โรจนกจิ เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรตคิรับ จากทีม่ีทานสมาชิกได

สอบถามเกีย่วกับการกอสรางถนน ในเขตอําเภอเขาวง งานตรงน้ีนะครับ ยังมีงาน
สะพาน สะพานเราไดดําเนินการกอสรางไปแลว นะครับ คือสะพานที่เราออกแบบ
ไปน้ัน สะพานสะกิวก็คือมันจะเสยีพลังนํ้า นะครับถาเสยีงพลังนํ้ามัน 30 องศา ซ่ึง
จะออกเอียงกับถนนนะครับ สวนถนนทีเ่ราจะทําคอนกรีตเขาตรงหัวสะพาน มัน
ตองตโีคงเขา ตีโคงเขาเพ่ือใหรับเขากับคอสะพาน มันไปกินที่ของชาวบาน ทีอ่ยู
บริเวณน้ัน ซ่ึงสะพานเดิมตรงนั้น เดิมเปนสะพานไม ไมมีรถอะไรว่ิงขาม นะครับ
แคมอไซต แคชาวบาน แตพอเราไปทําถนน 7 เมตร ทําสะพาน ทําสก้ิวไปรับกับ
ลํานํ้าช ีตรงน้ีมันกเ็ลยขดักับหัวสะพาน ก็เลยทําใหรถเลีย้วเขาไมได ตองตีโคงเขา
พอตโีคงเขาบริเวณตรงน้ัน มันก็เปนทีข่องชาวบานดวย ซึ่งกอนที่จะทําการ
กอสรางเขากบ็อกวาไมเปนไร แตพอทําเสร็จแลว แตพอทําถนนเขา เขาไมยินยอม 
เพราะวาพ้ืนที่เขาเยอะเกินไป เราก็ไดเลื่อนเขามา จากตรงน้ันมาประมาณ 5 
เมตร ครับเพ่ือที่จะมาเขาทีอี่กแปลงหน่ึงของชาวบาน นะครับกอนที่จะทําสะพาน
และบริเวณตรงน้ัน กเ็ลยไดยายมาประมาณ 5 เมตร จากที่กอสรางเดิม ซึง่ทีต่รง
นั้นจะเปนถนนที่พอเลีย้วเขากบัสะพานแลว ก็พอมีพ้ืนทีเ่ขากับคอสะพานได 
พอสมควรนะครับไมกินพ้ืนทีข่องชาวบานนะครับ นะครับ ซ่ึงเบือ้งตนเห็นวาตรง
ชวงที ่2 ที ่3 ในเอกสาร อันน้ี 7 เมตร จะเปนคอนกรีต เท กับคอสะพาน สะพาน
เรากวาง 7 เมตร เราจะเท 7 เมตร เพือ่รับกับคอสะพานนะครับ สวนกวาง 4 
เมตร 50 เทศบาลไดเทคอนกรีตเพียงพอ มันเปนคันดินริมคลองไปดวยนะครับ
ตรงนี้มันเปนความกวาง 4 เมตร 50  ถือตองเทใหไปชนกับทางเทศบาลหรือ 
อบต. นะครับ สวนชวงที ่4 ทานจะเห็น ชวงที ่4  4 เมตร 50 ตรงนีก็้ตอออกจาก
คอสะพาน มาจากทางบานโพนนาดีนะครับ จะเขามาบานโพนนาดปีระมาณ 4 
เมตร 50 นะครับแลวก็จะเหลือ 4 เมตร เพราะตรงนี้เปนถนนเดมิ ที่ชาวบานเขา
ไดทําไวทางเทศบาล ก็ไดทําทิ้งไวนะครับ เราก็จะขยับเขามาตรงน้ี เพ่ือใหรถวิ่งได 
มันเลยกวางบางแคบบาง ตามสภาพถนนที่ทางเทศบาลเขาทําไวนะครับ ซึ่งถา
ถามวาเปนทีข่องใครก็เปนทีข่องราษฎร ที่เขาบริจาคใหทําถนน สวนขอที ่2 ที่
ทาน สอบถามตรงน้ันคือทีต่รงนีเ้ปนที่ราชพัสดุนะครับ ซึ่งเจาหนาที่ทางตําบล
หลบุจะเปนคนขออนญุาตอะไรทั้งหมด ซ่ึงเราไปทําประมาณการออกแบบ คร้ัง
แรกทางเทศบาลตําบลหลบุก็เปนคนชี้จุด เจตจํานงของเขากค็ือทําตลาดทั้งสอง
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อาคาร เพ่ือรองรับแตพอทําเสร็จแลว การประชาวิจารณกับชาวบานผมก็ไมแนวา
ทางเทศบาลตําบลหลบุไดทําความเขาใจกับทางหมูบานมากนอยแคไหน แตพอ
เราไดงบประมาณไดอะไร ๆ ตาง ๆ จากที่ราชพัสดุพอไปปกผังบริเวณ ชาวบานก็
มีการตอตานนะครับ ก็เลยคาราคาซังมาเปนปครับเน่ืองจากชาวบานไมยินยอม
อยางเดยีว เพราะกลัวสงกลิ่นเหม็นบางอะไรบางนะครับ ก็ไดมาประชาวิจารณกัน
ใหม ซึ่งตอนน้ีก็เรียบรอยแลว แตก็นาจะปรับลดงบประมาณลงมานะครับ 
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภปิรายครับเชิญครับ เชิญทานเกรียงศักดิ์ ครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฏ ิ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัด เขต อําเภอเมืองครับ ทานประธานครับ ประเด็นของผมคือมี
ความเพ่ิมเตมิขึ้นมาอีกนดิหนึ่งคือ จริง ๆ แลวผูใชประโยชน นอกจากกรมธนา
รักษ แลวยงัเปนกรมชลประทานครับแต กรมธนารักษใหมาทักทวงทีหลัง  
เพราะวาถาเราเอามาใชประโยชนกอใหเกดิรายได กรมธนารักษจะทําหนาที่ มา
ตรวจสอบ ครับถามวาพื้นที่จริง ๆ ทีป่ระชาชนเขามาใชประโยชน ของ
ชลประทาน ผมวาทัง้ประเทศเลยนะครับทานประธาน ตรวจสอบ อันน้ันไมสําคัญ
ครับ สําคัญพอสวนราชการมาใชประโยชน เขาจะทําหนาที่เขามา ตรวจสอบ เขา
มาดขูอกฎหมาย ในทันท ีทานประธานครับ ลักษณะของตลาด ที่มีขอกฎหมาย มี
ขอระเบยีบ กติกา ไมใชแหงน้ีเปนแหงแรก มีหลายพ้ืนทีแ่ตวาเราตองตอสูรวมกัน
เพ่ือใหประชาชนสามารถเขาไปใชประโยชนในพ้ืนทีข่อง ชลประทาน ของกรมธนา
รักษไดนะครับ ไมใชเราจะทําไปเฉยๆ เพราะวาผูใชประโยชนถาไมมีประชาชนเรา
ก็ใชประโยชนไมได ถาไมมีประเทศชาติเราก็อยูไมได คําถามของผมคือ ทานตัง้ไว
เอาเปนวาสองลานกแ็ลวกัน มาคราวน้ีทานปรับใหเหลือลานสอง คําถามของผม
คือตัวเลขกลม ๆ  แผนทานเอาไปใชอะไร ทานประธานครับถาทานยังคดิไมออก 
ถาใชไดในสภาพอยางน้ี ในประเทศไทยเปนลักษณะอยางน้ี เอาไปแกไขปญหาภยั
แลงเลยครับทานประธานครับ พ่ีนองประชาชน ขาวกลาตายไปหมดแลว คือมัน
จะมีนํ้าบางพ้ืนที่ ไมมีน้ําจะใชหลายพ้ืนที ่ทานประธานครับ คือรองเรียนอยูที่ผมน้ี 
3-5 ฉบบัแลว ประชาชนโทรมาอยากไดเคร่ืองสบูน้ํา จะไดรถขดุเพ่ือไปขดุรอง
ระบายนํ้า ขุดเพื่อเกบ็กักนํ้า ทานประธานครับ ผมเขาใจวา ผูบริหาร โดยที่ทานมี
ตัวแทน ผมจําไดวาทานรับปากผมแลว วาทานจะนํางบประมาณมาเพ่ือ
งบประมาณป 2563 เปนรางขอบัญญตั ิทานทําเถอะครับ เพ่ือแกไขปญหาภยัแลง 
เพ่ือแกไขปญหาเพ่ือใหพ่ีนองประชาชนไดครับ ครับเพราะวาผมไดขาววาผมจะอยู
อีกนานครับ  

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภปิรายอีกหรือไมครับ เชญิทานวิรัตนครับ  
 
นายวิรัตน ภูตองใจ ทานประธานสภาที่เคารพครับ ผมวิรัตน ภตูองใจ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

จังหวัดกาฬสินธุ เขต 2 อําเภอสมเด็จ ในญัตตทิี่ 3.1 ในเร่ืองของการขอแกไข
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เปลีย่นแปลง เมือ่สักครูทีผ่านมา สมาชิกหลายทานไดก็ลกุขึน้อภิปราย ผมก็ฟงอยู
เม่ือสักครูนี้คําถามผมอยากถามทานประธาน วาจากญัตติทัง้ 5 เร่ือง ตัง้แต 3.1-
3.5 ทานจะพิจารณารวดเดยีว คร้ังเดยีวหรือ จะไปทีละเร่ืองครับ แตถาจะไปทีละ
เร่ืองผมอยากจะถามทานประธาน ผานไปยงัผูบริหารวา จริง ๆ แลวผมฟงดแูลว 
ไมตางจากขออนุญาตทานสุรพงษนะครับ กเ็ปนขอสงสัยเหมือนกันครับทาน วันนี้
เร่ืองของตลาดเปนความตองการ ความเดือดรอน ไมเพียงพอที่จะจําหนายสินคา 
กับประชาชนตองการหรือผูบริหารจะนํางบประมาณไปพัฒนาบานเมืองใหเจริญ
นะครับ สมาชิกที่อยูในเขตพ้ืนที่ ก็อภปิรายบอกวาถางบประมาณเอาไปแกไขเร่ือง
เอาไปแกไขในสิ่งที่ประชาชนตองการ ความเดือดรอนและตองการใหเยยีวยา ดแูล
แกไขน้ันผมก็เห็นดวยครับ แตพอฟงไปฟงมาตลาดน้ีเดยีวจะถูกรองเรียน ผานมา 
1 ป ก็มาทําขึ้นอีกตรวจสอบกันอีกแลวอยางน้ี ผมเองก็เลยไมม่ันที่จะยกมืออนุมัติ
ใหผานหรือไมผานนะครับ เพราะฉะน้ันขอน้ีสรุปวาเปนความตองการของ
ประชาชนหรือ เปนความตองการของผูบริหาร กอนที่จะลงมติน้ันผมอยากขอให
ทานไดชี้แจงเหตผุลที่เราจัดสรรงบประมาณลานกวาบาทนีล้งไป ทําตลาดตรงน้ีอีก
สักคร้ังหนึง่ครับทานประธาน สงสยัจริง ๆ ครับขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ครับเม่ือสกัครูน้ีไดปรึกษาทานเลขานุการสภา เมื่อสักครูนี้ทานวิรัตนบอกวาทั้ง 5 

ญัตติน้ียกมือพรอมกันไดไหม เลยถามทานเลขาบอกวาไมได ตองทําตามทลีะขอ
ตามระเบยีบวาระการประชุมนะครับ เชญิทานเกรียงศักดิ์ เชิญครับ 

 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ กราบเรียนทานประธานครับ ผมเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ิสมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัด เขตอําเภอเมืองครับ มาดูเพ่ือนสมาชิกทานอาจจะเขาใจคลาดเคลื่อน 
ทานประธานจริง ๆ แลว พี่นองตําหลุบ ตําบลหวยโพธิ ์มีความตองการตลาดเพ่ือ
คาขายสินคา เพราะวาเปนตลาดที่อยูใกลเมือง เทศบาลเมือง ใกลจังหวดัรอยเอด็ 
ผานไปมาเห็นตลอด ถาเราไมยื่นมือเขาไปดวย เหมือนภารกิจหนาที่ของ อบจ. วา
ชวยเหลือทองถิ่นอ่ืน ๆ ดวยครับทานประธาน เหมือนเราจะปลอยเขาทิ้ง 
เพราะวาทานสมาชิกอาจจะเขาใจคลาดเคลื่อนนะครับ เราปรับรูปรางลงมาเหลือ
ลานสองนะครับ ตลาดก็มีความจําเปน เขาก็มคีวามเดือดรอนเขากอ็ยากได แบบ
มันสองลานใหญเกินไปชาวบานไมอยากได แตวาความหมายของผมคือเงินแปด
แสนที่เหลอื เอาไปแกไขปญหาภยัแลงดีไหม เอาไป ฝนทิง้ชวง นํ้าคลอง
ชลประทานอยากใหเพ่ือนสมาชิกไดเขาใจวาเงินทีเ่หลือนะครับ อาจจะเปนเงินอ่ืน 
ๆ ก็ไดครับงบประมาณป 63 หรือเงินคงคลงัอะไรก็แลวแตนํามาใชเถอะครับ อยา
เก็บไว ขอบคุณทานสมาชิกนะครับ  

 
ประธานสภาฯ ครับทานสมาชิกไดอภปิรายสองโครงการน้ีมาพอสมควรแลวนะครับ ผมขอใหทาน

เลขานุการสภาไดตรวจนับองคประชุมครับ 
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ขณะน้ีมีทานสมาชกิสภาอยูในทีป่ระชุมแหง

นี้จํานวนทั้งสิ้น 22 ทาน รวมทัง้ทานประธานสภาดวยครบองคประชุมคะ 
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ประธานสภาฯ   ผมจะขอมตทิี่ประชุมนะครับ   
  -  มีสมาชกิทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  21  เสียง 
  -  มีสมาชกิทานใดไมเหน็ชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมอืข้ึนครบั 
  -  ไมมีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จํานวน  1   เสียง  นะครับ 
-  ถือวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเหน็ชอบตามที่นายก  
   เสนอ นะครับ 

 
3.2  เรือ่ง  ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2561  จํานวน  1  รายการ  เปนเงิน  497,000 บาท 

    -  นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    -  เชิญทานนายกครับ 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดโอนเงินงบประมาณ

รายจายประจําป พ.ศ.  2561  คร้ังที ่22/2561  อนุมัติวันที ่ 23  เมษายน  
2561  ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจําเปนที่จะตองขอ
อนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายประจําป  2561  ในหมวด
ครุภัณฑ  ทีด่ินและสิ่งกอสราง  ประเภทคากอสรางสิง่สาธารณูปโภค  จํานวน 1  
รายการ   เปนเงิน  497,000  บาท  รายละเอียดตามเอกสารที่เสนอมาพรอมนี ้

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541  ขอ 31  การโอน การแกไขเปลีย่นคําชี้แจง
งบประมาณรายการที่ไดเบกิตัดปหรือขยาย  เวลาใหเบกิตดัปไว จะกระทําได
ตอเมื่อไดรับอนุมตัิจากผูมีอํานาจใหเบิกตดัปได หรือขยายเวลาเบกิตดัป 

เพ่ือใหการแกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายดงักลาวเปน
โดยถูกตองตามระเบยีบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัตขิออนุมัตแิกไข
เปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายมาเพื่อใหสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ ครับกอนที่จะลงมตินะครับ 3.2 เรียนเชิญทานวิรัตน ภตูองใจ ขึ้นทําหนาทีแ่ทน

เพราะผมจะไดไปอภิปรายในหัวขอน้ีนะครับ เชิญทานรองวรัิตนครับ  ครับ ตอเลย
นะครับ  เร่ือง  ขออนุมัติแกไขเปลีย่นแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2561  จํานวน  1  รายการ  เปนเงิน  497,000 บาท 

    มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักดิ ์ครับ 
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นายเกรียงศักด์ิ  พันโกฏ ิ ทานประธานที่เคารพครับ ผมเกรียงศกัดิ ์พันโกฏ ิสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัด เขต อําเภอเมืองครับ ทานประธานครับ ทานประธานเตม็ใจทําหนาที่
หรือไม  ทานประธานครับ ในญตัตติรงน้ีพอทานอานสักหนอยจะเห็นวา ทาน
ประธานครับ เขาใจวาสภาพพ้ืนทีค่งไมให แลวตอนทีผ่มทําหนาทีแ่ปรญตัติราง
งบประมาณกับเพ่ือนสมาชกิก็เห็นวามีเรือเหมอืนกันนะครับ แตทั้งน้ีทัง้น้ันจะใชได
หรือไมผมไมทราบ แตมาคราวนี้ทานก็บอกถึงความจําเปนวา เรือไมสามารถใชได
จําเปนตองใชงบประมาณ ใชรถขดุไฮโดลิกเขามาขดุ แตวาเปนอยางที่ผมนําเสนอ
ใหหรือไมอยางไร ขอฟงเหตุผลจากผูบริหารหนอยครับ  

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานสุรพงษครับ 
 
นายสุรพงษ  พลซือ่ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมสุรพงษ  พลซือ่ อบจ. กุฉินารายณ  

ความจริงแลวไมอยากจะลุกขึ้นมาเสียเวลาหรอกครับ เพราะวาบังเอิญวาหนังสือ
คําชีแ้จง เวลาทาน ผูบริหาร ขออนุญาตนะครับ ที่นําเสนอโครงการแลวไมเสนอ
เหตผุลนะครับ แลวกบ็ังเอิญวาผมมาอานในเหตผุลตรงนี ้มันไมรับกัน มันก็เลยจะ
เปนขอสงสยัอยูตลอดไมรับกันอยางไรครับ ตอนแรกโครงการเดิมบอกวากวาง 14 
เมตร ยาว 250 เมตร มาขุดใหมกวาง 40 เมตร แลวก็มากวางอีก 50 เมตร มัน
ไมใชลําหวยแลว สระแลว ไมสระก็หนองแลว เพราะฉะน้ันพอมาดูเงือ่นไขตรงน้ี
ปุบ ไมสามารถนําเรือขดุเขาไปได มันไมรับกันเลยเหตผุล ถามวาหวยกวาง 14 
เมตร แม็คโครความยาว แขนแม็คโครมันยื่นถึงได แลวคราวนี้ความกวาง 40 
เมตร แลวความกวาง 38 เมตร มันสระแลว มันจะตองใชเรือขดุอะไร คราวน้ีพอ
มาเหตผุลบอกวา เปนแหลงนํ้าปริมาณนํ้านอยจึงเปนเหตุใหระดับนํ้าตื้นเขินไม
สามารถนําเรือขดุเขาไปขดุได ดําเนินการได เพราะเหตผุลตรงนี้มันไมไดรับกัน 
พอมันไมรับกันก็เลยเกิดขอสงสยัถามอยูตลอด เพราะฉะน้ันถาเปนไปไดสาเหตุที่
เปลีย่นโครงการน้ีเพราะอะไร มันก็เลยมีขอสงสยั ก็เลยอยากถามประเด็น ความ
จริงไมไดตดิขดัอะไรหรอกครับแคอานดูมันไมรับกัน อยากไดคําชีแ้จงเพิ่มเติมอีก
สักคร้ังหนึง่ครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับ กอนทีท่านสมาชิกทานอ่ืนจะอภิปราย ขอเชญิทานผูบริหารไดตอบขอสงสยั

ทั้งสองทานกอนนะครับ เชญิทานผูบริหารครับ 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ ทั้งสองเร่ืองใครขออนุญาต

ใหทานผูอํานวยการกองชางไดเปนผูตอบครับ ขออนุญาตครับ  
 
ประธานสภาฯ   ขออนุญาตครับ เชิญกองชางครับ 
 
นายชัยศิริ  โรจนกจิ  ครับเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกยีรตคิรับ จากที่มีทานสมาชิกได

สอบถามขอสงสยั กอนอ่ืนใหทานสมาชิกดูบริบทกอนนะครับ การทํางบประมาณ
เราทําปนี้นะครับ สํารวจปนี้ ประมาณการปหนา ตอนออกสาํรวจปที่แลวนํ้าเยอะ
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ครับ ฝนตกเยอะ ทางเทศบาลโพนทองเขาก็อยากไดใหขดุลอกกันขอบเขตของเขา
นะครับ พอมาถงึปจจุบัน ใหผูรับจางมาประเมินการ ปรากฎวานํ้าไมมีชาวบานได
สูบนํ้าไปชวยสวนหน่ึง เพ่ือหาปลา จึงทําใหเรือที่จะเขาไปขดุสามารถดําเนินการ
ได นะครับเพราะนํ้ามันแหงหมด ซึ่งพอถงึตรงน้ันปบทางเทศบาลก็เลยอยาก
เปลีย่นจุดประสงคใหมวาถาเกิดรถไปถงึเขาอยากขดุแหลงนํ้าประจําหมูบานเขา 
คือใหมีความลึกและมีความกวาง ใหกันเปนขอบหนองตอไปนะครับ สวนชื่อเปน
ชื่อสมัยเกาที่เขาเรียกกันมา ผมก็ไมแนใจหรอกครับวามันเขาหรือไมเขา แตวาเขา
เรียกกันมาวาหนองหวย ตรงน้ี ก็ไดมีการเปลี่ยนแปลงความกวาง 14 เมตร ก็
เปลีย่นแปลงแบบใหมตาม ความประสงคของเทศบาล ก็การทํางานที่ไมสามารถ
เอาเรือเขามาทํางานได นะครับ ซ่ึงบริบททั้งหมด ก็เพื่อประโยชนของชาวบานนะ
ครับ น้ีเปนแหลงนํ้าประจําหมูบาน ซึ่งเราขดุลกึ 2 เมตร 50 นํ้าจะไดเยอะ
พอสมควร ถาเราขดุแคขอบตลิ่ง มันกค็งกวาง 14 เมตรตรงน้ัน ชาวบานก็คงจะไป
แอบปลอยออกเหมือนเดมินะครับ ตอนน้ีน้ําอยูกลางหนองซ่ึงไมสามารถ แอบ
ปลอยออกได ก็เลยเปลีย่นแบบใหมตามความตองการของชาวบาน ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณทาง ผอ.กองชางครับ มีสมาชกิทานใดประสงคจะอภิปราย              

เชญิทานเกรียงศกัดิ์ครับ  
 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัด เขต อําเภอเมืองครับ ทานประธานครับผมอยากใหผูเขารวม
ประชุมมีความ เขาใจไปในทางเดยีวกันคอื สมาชิกลุกขึ้นอภปิราย ดวยเหตดุวยผล
และการทักทวง เพ่ือตดิ เพื่อกอ เพื่อกลั่นกรอง เพ่ือเราจะทํางานไปดวยกันได 
ทานประธานครับการประชุมสภา เหมือนที่เราใหการในศาลนะครับ ทานจะ
สังเกตวาในการวาระการประชุม การบันทกึการประชุม ที่มีขอกฎหมายที่มีขอ
ขดัแยง เขาจะขอดูในวาระการประชุม นะครับ ตรงน้ีครับเปนการทําหนาทีข่อง
เพ่ือนสมาชกิ ที่ทําหนาที่กลั่นกรอง ตติิง ตเิพื่อใหกอ เพ่ือเราจะไปดวยกันไดนะ
ครับ ทานประธานโปรดเขาใจดวยครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเกรียงศักดิ ์มสีมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชญิครับ 

   -  ผมจะขอมติทีป่ระชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ขณะน้ีมีทานสมาชกิสภาอยูในทีป่ระชุม            

แหงน้ีจํานวนทั้งสิ้น 19 ทาน รวมทั้งทานประธานสภาดวยครบองคประชุมคะ 
 
ประธานสภาฯ    -  มีสมาชกิทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  18  เสียง 
  -  มีสมาชกิทานใดไมเหน็ชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมอืข้ึนครบั 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง  จํานวน  1   เสียง  นะครับ 
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-  ถือวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเหน็ชอบตามที่นายก
เสนอนะครับ  

 
ประธานสภาฯ   ตอไปญัตติ ขอ 3.3 เร่ือง ขออนุมตัิโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ. 2562 จํานวน 2 รายการ เปนเงิน 980,000 บาท นายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุผูเสนอ เชิญทานนายก ครับ 

 
นายประยงค   โมคภา  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ไดออกขอบัญญตัิงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ไปแลวน้ัน  
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจําเปนที่จะตองขออนุมตัิโอน
งบประมาณรายจาย ดังน้ี  ขออนุมตัิโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2562 กอวชาง แผนอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน งบลงทุน คาที่ดินและสิ่งกอสราง  คากอสรางสิง่
สาธารณูปการ จํานวน 2 รายการ รวมเปนเงินทั้งสิ้น  980,000 บาท ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น 
พ.ศ. 2541 ขอ 27 ความวา การโอนเงินงบประมาณรายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ 
ที่ดินและสิ่งกอสรางทีท่ําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลีย่น หรือโอนไปตัง้จาย
เปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมตัขิองสภาทองถิ่น เพ่ือใหการโอนงบประมาณ
รายจายดังกลาว เปนไปโดยถกูตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัติ 
ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายมาเพื่อใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุพิจารณาอนุมัตติอไป  

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมเชญิครับ (สามคร้ัง)  

ถาไมมีผมจะขอมติในทีป่ระชุมเชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในที่ประชุมแหงน้ี 

จํานวน ทั้งสิ้น 19 ทาน รวมทั้งทานประธานสภาดวยครับองคประชุมคะ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดเปนชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมอืขึน้ครับ 
    - 18 เสียง 

- มีสมาชกิทานใดไมเปนชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 
- ไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ  
- ถอืวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเห็นชอบตามทีท่านนายก
เสนอนะครับ 

 
ประธานสภาฯ ตอไปขอ 3.4 เร่ืองขออนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 497,000 บาท 



 řŞ

นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูเสนอ เชิญทานนายกครับ 
 
นายประยงค โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ไดออกขอบัญญตัิงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ไปแลวน้ัน  

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจําเปนที่จะตองขอ
อนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จง ดังน้ี ขออนุมตัแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงตาม
ขอบัญญตังิบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 กองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา หมวดคาครุภัณฑ ทีด่ินและสิง่กอสราง  คาทีด่ินและ
สิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค โครงการกอสรางถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กสามบานหนองแสง หมู 7 ตําบลเขาพระนอน อําเภอยางตลาด - บาน
โนนสมบูรณ หมู 6 ตําบลหัวหิน อําเภอหวยเม็ก จังหวัดกาฬสินธุ เปนเงิน 
497,000 บาท   

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 ขอ 29 ความวา การแกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จง
งบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑทีด่ินและสิ่งกอสรางที่ทําให ลกัษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลีย่นหรือเปลีย่นแปลงสถานที่กอสราง เปนอํานาจอนุมตัิของ
สภาทองถิ่น  

เพ่ือใหการแกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายดงักลาว 
เปนไปโดยถูกตองตามระเบยีบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัตขิออนุมตัแิกไข
เปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายมาเพื่อใหสภาองคการบริหาร 
สวนจังหวัดพิจารณาอนุมัตติอไป ครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมเชญิครับ สามคร้ัง  ถาไมมีนะครับ 

ผมจะขอมติทีป่ระชุมเชิญทานเลขานับองคประชุมครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในทีป่ระชุมแหงนี ้

จํานวนทั้งสิ้น 19 ทาน รวมทัง้ทานประธานสภาดวยครบองคประชุมคะ 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดเปนชอบตามญัตตทิีท่านนายกเสนอโปรดยกมอืขึน้ครับ 
- 18 เสียง 
- มีสมาชกิทานใดไมเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ  
- ไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ  
- ถอืวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุมีมติเห็นชอบตามทีท่านนายก
เสนอนะครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอ 3.5 เร่ืองขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจําป 

งบประมาณ พ.ศ. 2562 จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 499,000 บาท  
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นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูเสนอเชิญทานนายกครบั 
 
นายประยงค โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ไดตราขอบัญญตังิบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2562 ไปแลวน้ัน บดัน้ี
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจําเปนที่จะตองขออนุมัตแิกไข
เปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายประจําป 2562 ในหมวดครุภัณฑ ที่ดิน
และสิง่กอสราง ประเภทคากอสรางสาธารณูปโภค จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 
499,000 บาท รายละเอียดตามเอกสารที่เสนอมาพรอมนี้ ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 
2541 ขอ 29 ความวา การแกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายใน
หมวดคาครุภัณฑ ทีด่ินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะปริมาณ คุณภาพ
เปลีย่นแปลง หรือเปลีย่นแปลงสถานทีก่อสรางใหเปนอํานาจอนุมัตขิองสภา
ทองถิ่น เพ่ือใหการแกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายดังกลาวเปน
โดยถูกตองตามระเบยีบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัตขิออนุมัตแิกไข
เปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายมาเพื่อใหสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคอภปิรายหรือไมครับเชญิครับ เชิญทาน 

เกรียงศกัดิ์ พันโกฏิครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฎ ิ  เรียนทานประธานที่เคารพผมเกรียงศักดิ ์พันโกฎ ิสมาชิกสภาองคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุ อําเภอเมืองครับ ทานประธานครับจริง ๆ วาจะไมรบกวนการ
อภิปรายนะครับแตวาผมอานไปแลวมันเปนเขตอําเภอสมเดจ็ครับทานประธาน 
เขาใจอยางน้ีจริง ๆ ครับทานประธานก็เลยอยากทําหนาทีเ่ปนตัวแทนทาน
ประธานอีกครับหนึ่งครับทานประธาน ทานประธานครับผมมีประเด็นปญหาคือ
ทานใหเหตุผลวา องคกรปกครองสวนทองถิ่นนั้นไดดําเนินการกอสรางแลวเปน
การทับซอนกับงานขององคการบริหารสวนจังหวัดที่จะเขาดาํเนินการคําถามคือ 
เคาโครงเร่ืองทาน ความกวางของถนนมี 4 เมตร แลวก็ม ี5 เมตรนะครับ ขนาด
เปลีย่นใหมก็ยังมี 4 เมตร กับ 5 เมตรมันเปนยังไงทานประธานถนนเสนเดยีวกันน้ี
อยากฟงเหตผุมวามันรูปรางขนาดเปลีย่นแลวมันเปนรูปรางเหมือนเดมิหรือยังไง
ครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคอภปิรายหรือไมครับเชญิครับย เชญิทานผูบริหารชี้แจง 

ใหทานสมาชกิไดรับฟงเชิญครับ 
 
นายประยงค  โมคภา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดและทานสมาชิกองคการบริหาร 

สวนจังหวัดที่เคารพทุกทานครับ ในเร่ืองนี้ใครขออนุญาตใหทานผูอํานวยการกอง
ชางเปนผูตอบครับ 
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ประธานสภาฯ   อนุญาตครับเชญิครับ เชญิผูอํานวยการกองชางครับ 
 
นายชัยศิริ โรจนกิจ  ครับกราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทกุทานครับ  

จากที่ทานสมาชิกไดสอบถามขอสงสยันะครับถนนเสนน้ีสายหนองบัวเดิมเขต 
อบต.สมเด็จ ไปเขตเทศบาลตําบลสมเด็จครับ ซึ่งทางองคการบริหารสวนจังหวัด
ไดจัดงบประมาณลงไปทํา ถาทานไดดูรายละเอียดคร้ังแรกเราจะทําเปนสองชวง 
ชวงแรกจาก กม 0 ถงึ กม. ที ่121 นะครับชวงน้ันจะเปนกวาง 5 เมตร สวนชวงที่
สองจาก กม. ที ่121 ถึง 194 ความยาวจะ 13 เมตร ตรงน้ีจะเปน 4 เมตร นะ
ครับ ซ่ึงสภาพถนนของเทศบาลจะมีสภาพความกวางไมเทากันแตละชวงซ่ึงในการ
ทํางบประมาณในปที่ผานมาเราก็ออกสํารวจและประสานทางเทศบาลปรากฎวา
ทางปนี ้ที่มาถงึทางเทศบาลไดงบประมาณในการกอสรางโดยเทคอนกรีตขนาด
กวาง 5 เมตร ไปทับตรงทีเ่ราสํารวจไวนะครับซ่ึงจะเปนที่เขาไมรูหรือยังไงผมก็ไม
ทราบตรงนี้นะครับทางเราก็ไมสามารถทราบได ซึง่เม่ือดําเนินการไปแลวเขามาเท
ประมาณ 80 เมตร นะครับซึ่ง กม 0 ของเทศบาลสมเด็จ กับ กม 0 ขององคการ
บริหารสวนจังหวัดเราเร่ิมจุดเดยีวกันเลยทับซอนประมาณ 80 เมตร จะมีเหลือ
พื้นที่เทกวางประมาณ 5 เมตร ประมาณไดอีก 40 เมตร นะครับตรงน้ัน ก็จะหมด
ความกวาง 5 เมตรตามรายละเอียดชวงแรกนะครับ แตในชวงที่สองมคีวามกวาง 
4 เมตรจะมีความยาวมากเหลอืพื้นทีด่ําเนินการใหอีกเยอะ ซึ่งเราไดตดั
งบประมาณชวงทีเ่ติมทับซอนไป 80 เมตรมาดําเนินการนะครับถึงชวง 4 เมตรตอ
จากของเดิมไป กม ที ่0+194 นะครับตรงน้ัน เราเร่ิมจาก กมที่ 0+194 ออกมา
อีกนะครับซ่ึงถาปรับลดจากความกวาง 5 เมตร เหลือ 4 เมตรจะไดความยาวจาก 
80เมตรของเดิมประมาณ 100 เมตรนะครับ จะเพ่ิมความยาวมา 20 เมตรนะครับ
ซึ่งมาบวกกับความยาวเดิมซ่ึงมาความยาวอยูประมาณ 73 เมตร ในพ้ืนที่ของ
ความกวาง 4 เมตรจะได 173 เมตร แตถาทานเห็นในเอกสารจะเหลือประมาณ 
170 เมตร เราปรับลดออกมาเพ่ือไปทําไหลทางนะครับความยาวไมไดขาดหายไป
ไหนนะครับซึ่งความยาวเราเพิ่มเติมเราตองใชลูกรังทําการทําไหลทางเพ่ิมครับ 
ความยาวเลยหายไปนะครับ ซ่ึงทั้งหมดก็ไดมปีริมาณงบประมาณเทาเดมิครับ
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ  ขอบคุณผูอํานวยการกองชางครับ มสีมาชกิทานใดประสงคอภิปรายหรือไมเชญิ

ครับ ถาไมมีผมจะขอมติในที่ประชุมนะครับ เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในที่ประชุมแหงน้ี  

จํานวนทั้งสิ้น 20 ทานรวมทั้งทานประธานสภาครบองคประชุมคะ 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมอืขึน้ครับ 
    - 18 เสียง 

- มีสมาชกิทานใดไมเปนชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 
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- ไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 2 เสียงนะครับ  
- ถอืวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเปนชอบตามทีท่านนายก
เสนอนะครับ 

 
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระที่ 4 เรือ่งอื่น ๆ ทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญ

ครับ เชิญทานอุทยั แกวกลาครับ 
 
นายอทุัย แกวกลา  ครับกราบเรียนทานประธานสภา ทานผูบริหาร ทานสมาชกิสภาผูทรงเกยีรตคิรับ  

ผมอุทยั แกวกลา สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ เขตอําเภอ 
ฆองชยั ครับทานประธานผมมี 1 เร่ืองครับทานประธานครับชวงน้ีผมวาเปนชวงที่
พี่นองกาฬสินธุ ทั้งพ่ีนองภาคอสีานนี้ไดรับผลกระทบเร่ืองภยัแลงในชวงฤดูฝน 
ทานดขูาววาสถานการณนํ้าตอนนีทุ้กทีล่ําบากมากนะครับเขือ่นลําปาวตอนน้ี
เหลืออยูประมาณ สี่รอยลาน ประมาณ 20% ของความจุนะครับ ครับก็ใน
สถานการณอยางน้ีผมคดิวาอยากจะให อบจ.กาฬสินธุ ในฐานะที่เปนองคกรระดับ
จังหวัดเราควรจะมีตั้งเปนศูนยเฉพาะกิจในการแกปญหารวมกับจังหวัดนะครับก็
ถือวาสถานการณอยางน้ีเราถือวาไมปกต ิแตถาเราดําเนินการปกตเิราจะไมทัน
การอยากจะใหเราตัง้เปนศูนยคลายๆ กับเปนคณะศูนยเฉพาะกิจในการดูแล
ชวยเหลือพี่นองชาวจังหวัดกาฬสินธุในภยัพิบตัิ เพราะวาผมเองไดรับหนังสอืไดรับ
การบอกเลาเยอะมาก แมกระทัง่นํ้าบาดาลที่เรามีเคร่ืองเจาะ ก็เห็นวาพี่นองตอนนี้
ขอมาทั้งเจาะทั้งลางทัง้เปา ผมคดิวาถาเราเปนสถานการณปกตหิรือเราก็ทําปกติ
ไป แตถาสถานการณอยางน้ีจะใหเรามีขอมูลพรอมที่จะที่จะเดินผานเคร่ืองมือเรา
พรอมไหม อุปกรณเคร่ืองมือทีแ่กไขปญหารวมกับสวนราชการอ่ืนผมคดิวาถาเรา
พรอมเราก็จะตอบสนองแกปญหาพ่ีนองในนามของ อบจ.กาฬสินธุได ผมจึงอยาก
เสนอทานประธานผานไปยงัผูบริหารวา อบจ.กาฬสินธุเราตองเตรียมรับวาเรา
ไมไดอยูในสถานการณปกตเิราจะตองมีศูนยมีขอมูลที่จะดําเนินการใหกับพ่ีนอง
ชาวจังหวัดกาฬสินธุ ฝากทานประธานวาถา อบจ.กาฬสินธุ ไดจัดเคร่ืองมือ
เคร่ืองจักรที่มีอยูเพือ่จะรองรับในสวน  ที่มีอยูในสวนทีมี่ปญหาใหพรอมก็จะดีนะ
ครับ ในประเด็นทีส่องก็คือวาในการแกปญหาตอนน้ีมีหลายภาคสวนขอรับการ
สนับสนุน อบจ. ในสวนที่เปนปญหาเก่ียวกับนํ้าอปุโภคบริโภคไมเพียงพอ ในสวน
เจาะบอใหมน้ีบอบาดาลในสวนนี้ผมอยากจะให อบจ.กาฬสนิธุ ถามีศูนยบริการ
แลวก็คือวาอยากจะไปบริการใหฟรี ไมอยากจะไปเก็บคาทอคาทรายคาอะไร
เพ่ิมเตมิในสถานการณอยางน้ี ถาสถานการณปกติเจาะเพ่ือการเกษตร ก็อาจจะให
ชาวบานดําเนินการสมทบตามเดมิที่เราเคยทํามาแตสถานการณนี้ ผมอยากจะให 
อบจ. ทีม่ีงบประมาณอยูผมดูงบประมาณแลวเกีย่วกับการซือ้วัสดตุามขอบญัญตัิ
งบประมาณประมาณ 80,000 บาท หรือไมพอผมคดิวาเราก็นาจะโอนเงินมาเพ่ิม
ตรงนี้ได ถาเปนปญหาที่ชมุชนชาวบานเขาเดือดรอนเร่ืองน้ําอุปโภค บริโภค เรา
นาจะไปบริการใหโดยไมตองเสยีคาใชจายนะครับ ก็อยากฝากทานประธานไปยัง
ผูบริหารวาสถานการณอยางนี้ไมปกตติอนนี้ทุกที่ลําบากมากวันสองวันมีฝนมาบาง
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เล็กนอย แตผมคดิวามันดูไดผมทีแ่กปญหาดสูภาพของกาฬสินธุทั้งหมดแลวนี ้เมือ่
วานมีฝนที่ตกมากทีส่ดุอยูที่อําเภอกมลาไสยอยูที่ 3 มิลลเิมตรครับนอกนั้นไมตอง
พูดถึง นะครับอําเภอผมประมาณ 4.5 มิลลเิมตรฆองชยั หรือวาอยูในชวงที่
ปริมาณน้ําฝนนอยมากครับเขาคาดการณวาฝนจะมาอีกรอบหนึ่งประมาณ
กลางเดือนสงิหาคมครับทานประธานก็อยากจะฝากทานประธานไปยังผูบริหารวา
ใหความสนใจเกีย่วกับเร่ืองน้ีเปนพิเศษดวยครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานอุทยั แกวกลานะครับ ที่ไดเสนอตั้งศูนยเฉพาะกิจในการชวยเหลอื

ดแูลผูประสบภยัแลงในจังหวดักาฬสินธุของเรานะครับ เชญิทานสมาชิก ทาน
อนันต จิตพันธนะครับ 

 
นายอนันต จิตพันธ ครับกราบเรียนทานประธานที่เคารพ และสมาชกิทุกทานครับ ผมอนันต จิตพันธ 

ครับ สมาชิกสภา เขตอําเภอนามนครับ ผมก็ไมแตกตางขออนุญาตครับทานอุทยั 
คืออําเภอนามนนะครับเปนอําเภอทีต่ิดเขาเปนที่ราบบาง ทน้ีีครับยอมรับวาแหง
แลงมากนะครับ ใจจริงผมอยากใหตั้งงบประมาณซื้อรถเจาะอีกแตก็คงไมทันครับ 
แตวาผมอยากใหผานทานประธานไปถึงผูบริหารวาเงินงบประมาณที่จะจัดซ้ือจัด
จาง อะไรตาง ๆ ในป น้ีนะครับ อยางอ่ืนก็ทํามาแตผมขอ 2 อยางครับ 1. ตั้ง
งบประมาณมาเพ่ือเจาะบอบาดาลนะครับ อยางนอย ๆ อําเภอผมประมาณ 70 
บอ 10 บอไมรูจะพอหรือเปลาเพราะวานํ้าอยูในหนองใหญอยูทีห่นองเปลือยก็
แหงแลว อยูอางหวยแกงก็แหงแลวแหงหมดแลวไมสามารถนํามาใชได ที่นีต่องนํา
ดินนํานํ้าจากพ้ืนดินมาใชไดเทานั้น นี้ผมอยากตั้งงบประมาณเพ่ิม 2. ขาวนี้ผม
เดีย๋วน้ีปลูกปกดําไปแลว 70% ทําไมไดแต 70% เพราะมันแลง สงูสดุ 70% 
เดีย๋วน้ีกห็ักลดเร่ืองมันแหงแลงอยางนอย ๆ ก ็20% นะครับ 20%-30% นะครับ
พี่นองกมลาไสยสบายแนนอนครับปน้ีขาวเปนราคาครับเพราะวาอําเภอนามนก็ได
ไปซ้ือกินแนนอน ปน้ีไปทุกที่จะตองซื้อขาวกินนะครับแนนอนเพราะฉะนั้นแลวสิง่
ที่จะชดเชยไดกค็ือหาพืชพันธุ การเกษตรอ่ืน ๆ พูดงายๆ พูดตรง ๆ นะครับเพ่ือไป
แจกผดิกฎหมายก็ไมรูนะเอาไปแจกเตรียมซื้อพืชพันธุไวนะครับพันธุขาว 
ก็ซ้ือไวเอาไปแจกครับใหพ่ีนองครับ เพ่ือจะไดเอาไปปลูกไดนะครับถาออมๆ ผมก็
กลัวทานปลดัอนันตวาใหครับ เดีย๋ววาเอาไปทําอะไรแจก กกต. เขาก็วาใหนะครับ 
ผมพูดตรง ๆ เลยเพราะวาเอาไปแจกเลยถาไมพดูวาเอาไปแจกก็ไมรูจะพูดวา
อยางไรครับ ผมขอฝากสองเร่ืองแคนี้ครับ ผานทานประธานไปถึงฝายผูบริหารนค
รับใหนําเงินสวนที่เราจัดซื้อจัดจางที่เหลือใหเตรียมพรอมเลยนะครับ ถายงัไงก็
แลว 100% ครับ ขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอนันต จิตพันธครับ ทานก็เปนหวงใยพี่นองที่ประสบปญหาภยัแลง 

ของจังหวัดกาฬสินธุของเราเชนกันครับ เชิญทานสุรพงษ พลซ่ือครับ 
 
นายสุรพงษ พลซือ่ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมสุรพงษ พลซื่อ สมาชิกสภา อบจ.                 

กุฉินารายณ ทานประธานครับความจริงแลวฝงเพ่ือนสมาชิกไดอภิปรายเก่ียวกบั
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ปญหาพ่ีนองประชาชนน้ันก็ถือวาวันนี้เปนวันประชุมคร้ังแรกหลงัจากเราวางเวน
มารวมระยะเวลาผมประมาณจะสามเดือนแตละทานกค็งจะไดรับปญหาแตละเขต
แลวก็เราก็นาน ๆ คร้ังถึงไดมีโอกาสที่จะไดเขามาคยุกับผูบริหารวาในฐานะวันน้ี
ถือเปนวันแรกก็ถอืโอกาส  หารือหลายๆ เร่ืองทีเ่พ่ือนสมาชกิบอกวาบอกวาปญหา
ภยัแลงความจริงแลวไมไดแลงเฉพาะจังหวัดกาฬสินธุเรามันแลงคร่ึงประเทศ
ภาคเหนอื ภาคกลาง ภาคอีสาน ดหีนอยครับไดฝนตกครับทานประธานมันก็เปน
อยางน้ีเพราะฉะน้ันจะใหเราแกปญหาโดยภาพรวมทั้งหมด โดย อบจ. ของเรา
อยางเดยีวมันคงจะลําบากเพราะมันเปนภยัธรรมชาต ิฝนไมตก เพราะฉะน้ันผม
อยากจะเสนอแนะผูบริหารหารือนะครับวา ความจริงอยากใหโฆษณาบางอยาง
นอย ๆ กาฬสินธุ อบจ. กาฬสินธุ เตรียมเคร่ืองสูบนํ้าที่เรามีทั้งหมด 30 เคร่ือง        
ก็บอกวา 50 เคร่ืองรถจอดอยูเพียบเตรียมพรอมรับภยัแลงพ่ีนองชาวกาฬสินธุ       
พี่นองกาฬสินธุ ความจริงแลวเขาก็มีเขาดดูอยูแลวเขาก็มีเคร่ืองของเขา แตอยาก
เสนอแนะวา อบจ.เราโชวภาพหนอยออกขาวหนอย ใหพ่ีนองชาวกาฬสินธุตื่นตัว
วาโอ อบจ.กาฬสินธุ เปนองคกรที่ไมลืมพ่ีนองประชาชน อยางนอย ๆ พวกผม
สมาชิกมันจะเลือกตัง้แลว เพื่อสมัยหนาจะเขามาอกีก็โฆษณาบางก็จะเปนการด ี
สวนที่จะแกปญหาไดหรือไมไดคอยแกปญหากันอีกรอบหน่ึง ถาอยางงั้นเปนภยั
ไมใชอยูจังหวัดเรากาฬสินธุเราจังหวัดเดยีวแลวอีกสารคามภาคอสีานแทบทุก
จังหวัดโอกาสดฝีนตกเยอะหนอยผมขบัรถมากลบัทางนครพนมไรมุกดาหารมา
สกลนครหนกัครับ พ่ีนองก็โอเคแลวคงจะภาพกค็งจะอยูไดอีกก็หลายอาทิตยอยู 
เพราะฉะน้ัน อบจ. เราเมื่อฝนไมตกก็จะแกคงลําบากแตอยาจะใหสรางขาวหนอย
ก็ไมอยากจะยอยกับคําพูดเดิมโฆษณาหนอย อบจ.เราน้ีจัดฝายโฆษณา ขออนญุาต
ทานบุญกวาง รับขาวลงไปหนอย อบจ. เตรียมพรอมแลวรับ 40 เคร่ือง เคร่ืองสูบ
น้ําพังบางไมพังบางเขาไมรูกับเราหรอกครับรถเกรดเตรียมพรอม พรอมแกไข
ปญหาความเดือดรอนของประชาชนจังหวัดกาฬสินธุ ภยัแลงเตรียมหวยน้ันหวยน้ี 
ความจริงเร่ืองเราก็ไปของเราอยูแลว เขตกฉุินารายณไปลง 5 - 6 เคร่ืองแตเราปด
ทองหลังพระสิ่งที่เราทําอยูแลวโฆษณาหนอยนาจะเปนการด ีนะครับฝากทาน
ผูบริหารสกัประเด็นหนึ่งฝากไวแคน้ีครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานสุรพงษนะครับ ทานกฝ็ากหารือและเสนอให อบจ. มีสวนรวมในการ

แกไขปญหานะครับยังอยูทีภ่ยัแลงนะครับ เชญิทานวุฒิศักดิ ์พลเสนาครับ 
 
นายวุฒิศักด์ิ  พลเสนา เรียนทานประธานสภา ทานผูบริหารทานหัวหนาสวนราชการ เพ่ือนสมาชิกผูทรง

เกียรตทิุกทานครับ ผมวฒุิศกัดิ์ พลเสนา สมาชกิสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ เขตอําเภอหนองกุงศรีครับ ทานประธานครับเห็นดวยกับหลาย ๆ ทาน
นะครับเพราะวาซ่ึงทุกวันนี้โดยเฉพาะแลวภยัแลงเปนปญหาสําคญัอยางยิง่นะครับ
เปนนโยบายแหงชาติก็วาไดเปนวิกฤตหิน่ึง โดยเฉพาะแลวภาคอีสาน ภาคเหนือ 
กับภาคกลาง ตางไดรับผมกระทบโดยตรง ปญหาทีต่ามมา ขาวที่ปลูกไดลมตาย
เสยีหายหลายอยาง ไมวาจะเปนขาวเปนออยเปนมันสัมปะหลังซึง่ชวงน้ีคอืขาว 
นะครับ ขาวเปนพชืเศรษฐกิจหลักของประเทศไทย เปนพชืที่สงออกนะครับเมล็ด
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พันธขาว ขาวสาร ขาวเปลือกตาง ๆนะครับ สงออกไปนาน ๆ ประเทศ ตกมาปน้ี
พี่นองไมไดผลผลติเทาทีค่วรผมเชื่อวา ปนี ้ฤดกูารเก็บเก่ียวจะนอยลงทําใหราคา
สูงขึ้น เปนปญหาทีต่ามมาโดยเฉพาะซ้ือขาวในราคาที่สงูขึ้นน่ีเปนปญหาอยางหน่ึง 
ในเบื้องตนนะครับ ผมไมแนใจโดยเฉพาะแลวรัฐบาลผมพูดตรงนี้นะครับผานไปถึง
ผูมีอํานาจก็แลวกันนะครับเราไมสามารถที่จะแกปญหาไดโดยภายใตของ อบจ. 
เราใหเต็มที่ไดแตคนที่อยูขางบนมีงบประมาณมากวาเรา เรานาจะสะทอนอะไรก็
แลวแตใหบรรดาผูรับผดิชอบกระทรวงการเกษตรและสหกรณ และกระทรวง  
ตาง ๆ ที่รับผดิชอบเก่ียวกับการเกษตรน้ี ไมรูปญหาของกาฬสินธุคืออะไร ภาค   
อีสานคืออะไร จังหวัดอ่ืน ๆ คืออะไร ผมไมนิง่นอนใจก็แลวกันเพราะวาตรงน้ีคือ
กระบอกเสยีงของพ่ีนองประชาชนวาเราตองการที่จะสะทอนไปถึงผูมีอํานาจอยาก
ใหแกไขโดยเฉพาะเร่ืองขาว เปนปญหาสําคญัอยางยิง่ ถามีโอกาสนะครับผมอยาก
ใหเชิญชวนทุกคนโดยเฉพาะคณะเราหรือแมแตคณะบริหารเจาของพ้ืนทีส่ํารวจ
กับภาคเกษตรกรรองดูวามันทีต่าย ๆจริงหรือไมผมเห็นแตภาพขาวนะครับทาน 
แตจริง ๆ แลวคือตายจริง ๆ นะครับทานประธานผมฝากคณะผูบริหารสงไปยัง
กระทรวง ทบวง กรม หรือแมแตกระทรวงไหนก็แลวแตที่มีงบประมาณชวย
ผลักดันชวยเปนกระบอกเสียงใหกับพ่ีนองจังหวัดกาฬสินธุดวยนะครับ ขอบคุณ
มากครับ และอีกเร่ืองหนึง่นะครับทีส่ําคญัอยางยิง่ทีเ่กิดขึ้นในอําเภอหนองกุงศรี 
โดยเฉพาะแลวปญหาของไขเลอืดออกนะครับที่เกดิจากหลายสาเหตโุดยเฉพาะ
ยุงลายทีกั่ดนะครับแตสืบเน่ืองมาจากโรงพยาบาล พ่ีนองจังหวัดกาฬสินธุอําเภอ
หนองกงุศรีอําเภอของผมนี ้โดยเฉพาะแลวที่เดก็อยูโรงเรียนดงมูลซึ่งเปนโรงเรียน
สาขาของเรานะครับไดประสบเปนไขเลือดออกทําใหเกิดการเสยีชีวติหน่ึงรายนะ
ครับ ไดออกเยีย่มโดยเฉพาะแลวทานรองประยงค โมคภา แลวก็ ผอ.เฉลิมขวญั 
กับทีมงานเจาหนาที่ อบจ. และคณะ ส.อบจ. ไดไปพบปะญาติผูเสยีชีวติ พบปะ
กับพ่ีนอง  หรือแมแตนักเรียนที่เขาโรงพญาบาลของไขเลือดออกโรงพญาบาล
หนองกงุศรี ในสวนน้ีนะครับเคยเขารวมประชุมโดยเฉพาะแลวถาทาน ผอ. ไดมี
แนวทางหลายๆ ทางที่จะชวยปญหาในสวนน้ี ปน้ีนะครับผมถึงอยากเสนอวา
ปงบประมาณป 2563 น้ีถาชวยฤดูกาลน้ีผมอยากจะมีอะไรก็แลวแตที่สามารถที่
จะ ไมอยากใหมีการเกิดโรคระบาดในพ้ืนทีแ่มแตอําเภอใดกแ็ลวแตนําครับชวย
พิจารณารวมกันวาเพราะวาเราจะสามารถปองกันหาแนวทางแกไขโรคระบาดนี้ได
อยางไรตัวน้ันไดพบปะญาติผูเสยีชีวติถามีการรองเรียนกันเกิดขึ้น ถาไมมีการออก
ถามขาวก็ไมรูวาโรงเรียนดงมูลของพวกเราน้ีมเีด็กนักเรียนทีเ่สยีชีวิตดวย 1 คน 
แลวก็มีหลาย ๆ คนที่เขาโรงพยาบาลวันนั้น ผอ.ไดมอบกระเชา แลวก็ขอบ
คุณทานนายก ขอบคุณทาน ผอ.เฉลิมขวัญ แลวก็ขอบคุณทานรองประยงค      
นะครับและคณะ ส.อบจ. ที่ไปรวมวันน้ันนะครับขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวฒุิศกัดิ์ พลเสนานะครับ เขตอําเภอหนองกุงศรี เชญิทานประสิทธิ์  

อาจบรรจงครับ  
 
นายประสิทธ์ิ อาจบรรจง เรียนทานประธานที่เคารพผมประสิทธิ์ อาจบรรจง สมาชิกสภาองคการบริหาร
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สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต 1 อําเภอกมลาไสย เร่ืองทีผ่มจะตองพูดในวันน้ีนั้นเร่ือง 
สืบเนื่องจากชาวตําบลธัญญา โดยเฉพาะกลุม อสม. ทีบ่านแก นะครับตําบล
ธัญญา ซ่ึงมีความเดอืดรอนในเร่ืองภยัแลงไมมีนํ้าอุปโภคบริโภค และไดทําหนงัสือ
มาถึงทานผูบริหารมาถงึทานยงยุทธ หลอตระกูล ขอเจาะบอนํ้าบาดาลเพ่ือแกไข
ปญหาภยัแลง ที่น้ันเปนที่นาภูมิใจที่ทานผูบริหารโดยเฉพาะทานายกยงยุทธ ทาน
รองนายก และทานเฉลิมขวัญ ไดรับหนังสือไมถึง 7 วัน กองชางของเราก็ไดสง
หนวยออกเช็กขดุเจาะบอน้ําบาดาลใหกบัประชาชนที่เดือดรอน ผมถือวาทาน
ผูบริหารน้ันไดสนใจในความเดอืดรอนของพี่นองประชาชนเปนอยางยิ่งและทางพ่ี
นองชาวตําบลธัญญาก็จะทําหนังสือขอบคุณมายังทานนายกองคการบริหารสวน
จังหวัด สวนตัวกระผมนั้นไดรับรายงานมานะครับวา ทางองคการบริหารสวน
จังหวัดโดยกองชางไดนํารถขดุเจาะบอบาดาลน้ันไปเจาะใหเสร็จเปนที่เรียบรอย
แลวจึงขอกราบของคุณทานฝายบริหารโดยทานนายก ทานรองนายก และทาน
เฉลิมขวัญ ที่ไดทําในสิ่งนี้ใหกับพ่ีนองประชาชนโดยเฉพาะกองชางผูที่อยูเบือ้งหลงั
นะครับ น้ันคอืสิง่หน่ึงที่เปนผูชวยใหประสบผลสําเร็จจึงขอกราบขอบคุณทานมา 
ณ โอกาสนีด้วยครับ ขอกราบขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานประสิทธิ์ อาจบรรจงครับ มีสมาชกิทานใดประสงคจะอภิปรายอีก

หรือไมครับเชญิครับ เชญิทานวรากรณ ภูอาภรณครับ 
 
นายวรากรณ ภูอาภรณ  ทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผูเขารวม

ประชุม ทีเ่คารพทกุทาน ผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ อําเภอยางตลาด ทานประธานที่เคารพครับฝากทานประธานถาม
ถึงการจัดซ้ือจัดจางโครงการตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจายประจําป 2562 
แลวก็เราไดสภาแหงน้ีไดอนุมตัิใหจายเงินสะสมไปบางสวน ทีนี้ผมอยากทราบวา
ความคืบหนาในการจัดซ้ือจัดจางโครงการที่เราไดตัง้งบไวพัฒนาความคบืหนา
เทาไหรแลว การที่ผูบริหารแลวกส็ภาไดอนุมัติงบประมาณก็เพ่ือแกปญหาพ่ีนอง
จังหวัดกาฬสินธุไมใชปญหาของผูรับจางแตอยางใด ลุกขึ้นมาไมไดเปนหวงผู
รับจางวาจะไปทําสัญญาชาเร็วแตประเด็นก็คือความเปนหวงในการที่เราไดตั้ง
งบประมาณวา งบประมาณจะไดลงไปแกปญหาวาไปสรางความสุขใหกบัพ่ีนอง
ประชาชนชาวจังหวดักาฬสินธุไดเร็วเพ่ือตอบสนองความตองการแลวก็แกปญหา
ใหพ่ีนองที่เรามองเปนที่ทานผูบริหารมองเห็นวาสมควรที่จะไดรับตอบสนอง
แกปญหาในสิ่งน้ัน ทีน้ีอยากทราบวาขั้นตอนในการจัดซื้อจัดจางโดยเฉพาะของ
ฝายพัสดุองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดดําเนินการมากนอยเทาไหรตาม
งบประมาณที่เราตัง้ไวไมวาจะเปนในขอบัญญตัิเองก็ดีก็งบทีเ่ราตั้งเพ่ิมเติมกด็ีใน
สวนน้ีดวยความเปนหวงการใชจายงบประมาณการที่จะตอบสนองในความ
ตองการแลวก็แกปญหาของพ่ีนองประชาชนของเราใหกินดอียูด ีแลวมคีวามสุขจึง
ลุกขึ้นมาถามทานประธานฝากไปยงัทานผูบริหารไดชวยรีบเรงรัดในการจัดซื้อ
จัดจางงบประมาณในสวนน้ีใหเร็วกอนที่จะสิ้นปงบประมาณอีกสองเดือนในไตร
มาสสดุทายของป 2562 น้ีขอฝากทานผูบริหารดวยวาชวยดําเนินการเรงรัดใน  



 ŚŜ

จุด ๆ น้ีดวยครับทานประธานวันน้ีเอาแคประเด็นเดยีวกอนสวนประชุมคราวหนา
จะหาประเด็นที่พ่ีนองประชาชนฝากมาใหทานผูบริหารไดเขาไปทํางานเพ่ือพัฒนา
จังหวัดกาฬสินธุของเราตอไปครับ ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานวรากรรณ ภูอาภรณ ครับ ทานมีเร่ืองสอบถามในเร่ืองป 62 ผลกัดัน

ออกมาชวยเหลือพ่ีนองประชาชนครับตามขอบัญญตัินะครับ  มีสมาชิกทานใด
ประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมเชิญครับ วันน้ีเปนการประชุมคร้ังแรกนะครับทาง
คณะผูบริหารมีอะไรจะพบปะและชีแ้จงเพ่ิมเติมไหมครับ ทานสมาชิกก็ไดเปน 
หวงผูประสบภยัแลง ยังไมพรอมนะครับ ขอบคุณทกุภาคสวนนะครับ หัวหนา 
สวนราชการ ทานสมาชิกสภาฯ ที่เขารวมประชุมสภากันในวนันี้ สําหรับวันนี ้    
ก็ไดประชุมกันมาเปนเวลาสมพอสมควรแลวครับผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ 
สมัยที ่2 คร้ังที ่2 ประจําป 2562 เปนวันองัคารที ่30 กรกฎาคม 2562 เวลา 
13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ       
ผมขอเลิกประชุม ณ บดัน้ี 

 
เลิกการประชุม     16.00  น. 
 
 


